

河洛观潮

# 别对“电商混战”入戏太深

□本报新闻观察员 洛译

【新闻背景】14日上午,京东商城CEO刘强东发微博宣布,京东大家电三年内零毛利,所有大家电保证比苏宁、国美连锁店便宜至少10%。苏宁易购执行副总裁李斌回应:“苏宁易购包括家电在内的所有产品价格必然低于京东,任何网友发现苏宁易购的产品价格高于京东,我们都会即时调价,并给予已经购买的反馈者两倍差价赔付。”(见今日本报B05版报道)

“萨拉热窝事件”一不小心就成了第一次世界大战的导火索,“电商混战”似乎并没有什么导火索,直接一道闪电,战斗开始。

很多“有识之士”痛惜双方大打价格战,并且表示:“作为一名消费者,还是希望各大零售商流血杀价疯狂优惠的阶段早点结束。”

“有识之士”还总结出后果:“恶性价格竞争的长远影响会传导到制造业的整

个产业链,会出现产品质量下降甚至压垮整个生产体系。”

这真是“看三国演义,替古人担心”的当代版——“看京东战苏宁,替消费者担心”。可是,我们实在看不出来,现在的价格混战对消费者有多大的坏处。

硬把价格战扯到消费者头上,前提是“便宜没好货”,这纯粹是资方逻辑。

对于消费者来说,商品当然是越便宜越好;而对于商家来说,“好货”是一个底线,无论挣钱不挣钱,能挣多少钱,商家都应该向市场提供“好货”。

“价格战”现在被贬义化了,但就其本质来讲,它是市场竞争的一个重要手段,不仅能使消费者得到实惠,而且其传出的竞争压力能够倒逼资方提高科技和管理水平。

当然,价格竞争过了头,一旦被冠名为“恶性”,就可能影响整个产业链。问题的关键是,只有资方才知道什么样的价格竞争叫恶性。

事实无数次证明,谁把资方当傻子,

谁才是傻子。苏宁和京东目前的市场位置,也不是混来的。真以为两家跟小孩子一样,突然头脑发热,就来个“恶性价格竞争”?

就目前两家的微博混战来看,更像商业炒作,而且是低成本的,一个郭德纲一个于谦,一个在捧一个在逗。说是打价格战,谁知道打几天?更重要的是,谁知道是真打还是假打?

别看双方都在喊“你敢卖1元,我定是0元”,可前提是同一个品牌同一个型号。这些商业大鳄,虽然卖同一个品牌,却常常不是同一个型号。很多型号只有一家,有这样的“人无我有”,可是如假包换的“吸金机”。

“电商混战”,只是一场低成本的商业炒作。

别替京东、苏宁“咸吃萝卜淡操心”,商业大鳄们可一点儿都不傻;也不要“看京东战苏宁,替消费者担心”,消费者同样不傻。好好在台下看戏就行,心动了也可以挑两件,只是千万别入戏太深。

微论摘英

# “超前”助超标 审批责难逃

□张永琪/文 朱慧卿/图

【新闻背景】有网友爆料,陕西省山阳县公路管理段在编人员24人,其即将投入使用的新盖办公楼却有办公室多达106间,人均办公室4间多,平均每间为33.17平方米,办公楼总面积为3516平方米,人均办公面积达146.5平方米。该公路管理段领导称,整个办公楼经过多个部门综合审批,在考虑建设规模时“适当超前”。(8月15日《华商报》)

县级公路管理段,高不过是个正科级单位。如果确实需要新建办公楼,也要严格执行《党政机关办公用房建设标准》,而不能违反这个标准。

该标准对办公面积规定得很明确,县(市、旗)级副职,每人使用面积12平方米;直属机关科级,每人使用面积9平方米;科级以下,每人使用面积6平方米。

山阳县公路管理段在编人员只有24人,如果都按科级干部计算,新建办公楼面积也只能为216平方米,有7间办公室就绰绰有余了。而该公路管理段新建办



公楼面积超标如此之多,这哪是“适度超前”,而是“大跃进超前”。

山阳县公路管理段党委书记称,新办公楼建设、使用、招标都按正规操作程序进行,有发改委、国土、城建等多部门批准的文件和证件,整个工程都是得到

上级和有关部门批准的。

如果这是真的,需要追问的是,对明显违反《党政机关办公用房建设标准》的工程,多个部门综合审批为何不严格把关,使违规建设项目轻而易举达到目的?

大家在关注一些报道,认为违法使用添加剂、地沟油等导致了健康危害,主要是这种违法犯罪的性质恶劣,应严肃查处,但是真正会造成多大的健康影响还需要进一步评估。

——近日有记者问,现在社会上对食品安全普遍有一种忧虑,很多人吃蔬菜觉得有农药残留,吃饭觉得有地沟油。如何看待?卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志回應称

外包服务在运转,监督的轮子却没有转起来。“城管外包”这一说法并不准确,因为执法资格和执法手段是不能外包的。协管员以城管之名处罚商贩毫无道理。

——针对前一段时间引起热议的“城管外包”,深圳市城市管理局科研所所长胡振华如是说。当地城市管理局昨日明确表态,不会取消“城管外包”服务

公安机关对涉嫌性侵唐慧之女乐乐的100多名人员,锁定嫌犯9名,经乐乐辨认确定两名人员。这两人均坚称身高1.58米的乐乐看上去不像11岁幼女,像十六七岁以上的女孩,最后被处治安拘留。不知者不罪纯属谬论,是一种鼓励犯罪的不负责任的行为。就像一个人偷了古董而去狡辩其不知道古董那么值钱一样!

——祝福法官(法官)

Ayd 欧亚达家居 家具建材

3周年庆

8月18日-19日

500台空调、冰箱为您降温

ipad2、金条送!送!送!

商场直补600元券

详情请见店内海报。

0379-63153333 王城大道与九都路交会处 欧亚达建材家居

河南枫叶国际学校 Henan Maple Leaf International School

中国著名教育机构与洛阳新区管委会联手共建以培养未来精英人才为目标的中国名牌国际学校

小学、初中新生,插班生热招中

枫叶小学十大特色连载之六:和谐的家庭氛围 (9月1日正式开学)

小学教师团队由中加方教师共同组成,所有中、外教师均持有教师资格证书。中加教师共同研讨,优势互补,和谐互动。学生中15%为国际学生,来自日本、韩国、俄罗斯、美国、加拿大等十多个国家,多种文化交汇融合。校内中外学生混合编班,鼓励自由交流,中外家庭互访,手拉手结对活动,促进了解融合。师生冬、夏令营活动,开拓国际视野,加拿大、俄罗斯、英国、澳大利亚等国际友好学校定期交流。(下期连载内容:全面的素质熏陶)

活动时间:8月19日(周日)上午9:30-11:30  
活动内容:家长见面会(9:30-10:30)、招生说明会(10:30-11:30)  
活动地点:河南枫叶国际学校(沿开元大道经伊河大桥向东行驶至玉泉街交叉口向南行驶一公里)  
入学考试时间:8月19日下午3:00-5:00 报名从速!

联系电话:0379-62987000 62987111 18203791775 18303791779

本版由孙钦良工作室主办

本期统筹:陈曦  
联系电话:13526946841

洛阳招金珠宝有限公司协办

■投稿方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“网站投稿”  
■电子信箱:lywbpl@tom.com  
■信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版